

Americký spojenec se snaží obvinít Izrael z válečných zločinů

 infokurýr.cz/n/2023/11/11/americky-spojenec-se-snazi-obvinit-izrael-z-valecnych-zlocinu

kurýr

11. listopadu 2023

Kolumbie se chce připojit k případu proti Netanjahuovi před Mezinárodním trestním soudem

Kolumbijský prezident Gustavo Petro oznámil, že latinskoamerická země bude usilovat o trestní stíhání izraelského premiéra Benjaminu Netanjahuu za zvěrstva spáchaná na palestinských civilistech v Gaze.

Ministr zahraničí Alvaro Leyva se měl v pátek sejít se žalobci Mezinárodního trestního soudu (ICC), aby formálně vznesli obvinění proti Netanjahuovi kvůli „*masakru dětí a civilistů palestinského lidu, který způsobil*“, uvedl Petro.

Prezident ve čtvrtek na X (dříve Twitter) zveřejnil, že Kolumbie „*přispěje ke stížnosti Alžírské republiky*“ na válečné zločiny, podané u ICC proti Netanjahuovi.

Začátkem tohoto týdne alžírský prezident Abdelmadjid Tebboune vyzval ICC, aby „*podnikl opatření*“ k zastavení izraelské kampaně proti Gaze, a vyzval organizace pro lidská práva a další arabské národy, aby Netanjahuu zažalovaly.

Tři nevládní organizace – Al-Haq, Al Mezan a Palestinské centrum pro lidská práva – tak učinily ve středu a naléhaly na ICC, aby vyšetřoval Izrael pro „*apartheid*“ a „*genocidu*“ kvůli „*nepřetržitému přívalu izraelských náletů na hustě obydlené civilní oblasti. v pásnu Gazy.*“

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

USA klasifikují Kolumbii i Izrael jako „*hlavní spojence mimo NATO*“. Potíže mezi těmito dvěma však začaly minulý měsíc, když izraelský velvyslanec v Bogotě Gali Dagan dotlačil Petrovu vládu, aby podpořila Netanjahuovu válku v Gaze.

Petro ve svém příspěvku na X z 19. října odpověděl, že „*barbarství státu Izrael vůči palestinskému lidu daleko překonalo barbarství Hamasu vůči izraelskému civilnímu obyvatelstvu*“ během útoků ze 7. října. Kolumbijský vůdce poté vyzval k vytvoření nezávislého palestinského státu v rámci hranic s Izraelem z roku 1967.

Bogota od té doby požádala Dagona, aby odešel – on to neudělal – a odvolala svého vyslance z Tel Avivu. Kolumbie přestala přerušovat diplomatické styky s Izraelem, na rozdíl od Bolívie, která tak učinila na konci října.

Po útoku Hamasu ze 7. října, kdy palestinští militanti zabili odhadem 1 400 Izraelců a zajali přes 200, vyhlásil Izrael válku Gaze a začal bombardovat enklávu. Podle místních úřadů v Gaze bylo dosud při izraelských náletech zabito více než 10 000 Palestinců.

Izrael neuznává jurisdikci ICC, ale soud se sídlem v Haagu v roce 2021 rozhodl, že jeho nařízení se vztahuje na Západní břeh Jordánu a Gazu, které jsou podle OSN od roku 1967 pod izraelskou okupací.

INFOKURÝR